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Leçon 08 – Correction des "Exercez-vous" 

 

 

 

Exercez vous 4 

Calculer les dérivées partielles secondes des fonctions de l’exercice précédent :  

f : (x, y) ∈ IR2 a  x2 - xy g : (x, y) ∈ IR*× IR* a ( x2+1) / xy  h : (x, y) ∈ IR+
*× IR a xy   

(on pourra écrire xy = e y ln x)  

 

Solution 

f : pour tout (x, y) ∈ IR2   
∂ f

∂ x
 (x,y) = 2x - y 

∂ f

∂ y
 (x,y)= - x, d’où 

∂2 f

∂ x2
 (x,y) = 

∂ 

∂ x
 (2x - y) = 2   

∂2 f

∂ x ∂ y
 (x,y) = 

∂ 

∂ y
 (2x - y ) = - 1, et bien sûr 

∂2 f

∂ x ∂ y
 (x,y) = 

∂2 f

∂ y ∂ x
 (x,y) 

  
∂2 f

∂ y2
 (x,y) = 

∂ 

∂ y
 (-x) = 0. 

 g: pour tout (x,y) de IR*× IR*, 
∂ g

∂ x
 (x,y)  = 

x2 - 1

x2y
 = 

1

y
 - 

1

x2y
  

∂ g

∂ y
 (x,y)= - 

x2 + 1

 xy2   

d’où  
∂∂∂∂2 g

∂∂∂∂ x2
  =  

∂ 

∂ x
 ( 

1

y
 - 

1

x2y
 ) = 

2

x3y
    

∂∂∂∂2 g

∂∂∂∂ y2
  = 

∂ 

∂ y
 ( - 

x2 + 1

 xy2   ) =  
2x2 + 2

 xy3    

∂∂∂∂2 g

∂∂∂∂ y ∂∂∂∂ x
 (x,y) = 

∂∂∂∂2 g

∂∂∂∂ x ∂∂∂∂ y
 (x,y) =  

∂ 

∂ y
 (

x2 - 1

x2y
 ) = 

- x2 + 1

x2y2  . 

 

h : pour tout (x,y) de IR+
*× IR  , 

∂ h

∂ x
 (x,y) = y x y - 1,  

∂ h

∂ y
 (x,y)= ln(x) x y,  

d’où 
∂∂∂∂2 h

∂∂∂∂ x2
 (x,y) = 

∂ 

∂ x
 ( y x y -1) = y(y-1) x y - 2 

 
∂∂∂∂2 h

∂∂∂∂ y2
 (x,y) = 

∂ 

∂ y
 ( ln(x) ey ln(x))= ( ln(x) ) 2 ey ln(x)  = (ln (x) )2 xy 

∂∂∂∂2 h

∂∂∂∂ y ∂∂∂∂ x
 (x,y) = 

∂∂∂∂2 h

∂∂∂∂ x ∂∂∂∂ y
 (x,y)= 

∂ 

∂ x
 ( ln(x) x y) = xy - 1  + ln(x) y xy-1= ( 1 + ln(x)  ) x y-1 

 


